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Jenny Andersson (Utvecklingssekreterare, strategisk utveckling) 
Charlotte Grip (Enhetschef hälsa och förebyggande) 
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§ 77 Motion av Anders Andersson (V) - Synliggör och använd 

språkkompetensen inom äldreomsorg 

HVO-2024-1419 
 
Sammanfattning 
Anders Andersson (V) har motionerat om att ge hälsa-, vård- och omsorgsnämnden i 
uppdrag att ta fram en strategi för att bättre ta tillvara språkkompetensen hos personalen 
för att bättre kunna möta behoven hos äldre med annat modersmål än svenska. 
Bakgrunden till motionen är att många anställda inom hälsa-, vård- och 
omsorgsförvaltningen har språkkompetens i de modersmål som äldre i Malmö har. 
Motionären menar att denna kompetens inte används i den omfattning som den borde och 
ger därför i uppdrag att bättre synliggöra och använda de språkkompetenser som finns 
inom förvaltningen. 
 
I förvaltningens förslag till yttrande redogörs förvaltningens arbete i frågor om 
språkkompetens och matchning. Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden föreslår 
kommunfullmäktige att avslå motionen.  
 
 
Beslut 

1. Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden godkänner arbetsutskottets förslag till 
yttrande om motion av Anders Andersson (V) om att synliggöra och använda 
språkkompetensen inom äldreomsorgen. 
  

2. Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå 
motionen. 

 

Reservationer 
Birgitta Ehlin (V) och Orwa Kadoura (V) reserverar sig mot beslutet, bilaga 2. 
 
Ragnhild Ståleker (M), Jimmy Ekstrand (M) och Kay Wictorin (C) reserverar sig mot 
beslutet, bilaga 3. 
 
   

Yrkanden 
Ragnhild Ståleker (M) yrkar avslag till arbetsutskottets förslag till yttrande till förmån för att 
föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen. 
 
Kay Wictorin (C) yrkar avslag till arbetsutskottets förslag till yttrande till förmån för att 
föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen. 
 
Anders Rubin (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till yttrande och att därmed föreslå 
kommunfullmäktige att avslå motionen. 
 
Birgitta Ehlin (V) yrkar avslag till arbetsutskottets förslag till yttrande till förmån för att 
föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen. 
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Nichlas Holmgren Gellersten (SD) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till yttrande och 
att därmed föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. 
 
Joel Laguna Ascacivar (L) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till yttrande och att 
därmed föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. 
 
Orwa Kadoura (V) yrkar avslag till arbetsutskottets förslag till yttrande till förmån för att 
föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen. 
 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det finns två förslag till beslut: 

1. Bifall till arbetsutskottets förslag till yttrande och att därmed föreslå 
kommunfullmäktige att avslå motionen. 

2. Avslag till arbetsutskottets förslag till yttrande och att därmed föreslå 
kommunfullmäktige att bifalla motionen. 

 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att nämnden beslutar att bifalla 
förvaltningens förslag till yttrande och att därmed föreslå kommunfullmäktige att avslå 
motionen. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• Hälsa-, vård- och omsorgsnämndens arbetsutskotts beslut 2024-08-20 
• Tjänsteskrivelse HVON 2024-08-28 Motion av Anders Andersson (V) - Synliggör 

och använd språkkompetensen inom äldreomsorg 
• Arbetsutskottets förslag till yttrande 
• Motion Anders Andersson (V) - Synliggör och använd språkkompetensen inom 

äldreomsorgen 
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Bilaga 2        
    

 

Reservation 
 

Motion av Anders Andersson (V) – synliggör och använd språkkompetensen 
inom äldreomsorg 
 

Vänsterpartiet har i en motion framhållit vikten av att personalens alla språkkompetenser används 
då brukare ofta använder sitt modersmål när de blir äldre. Det är således bra att så mycket 
matchning som möjligt görs och att en strategi upprättas för detta. 

Motionen har avslagits vilket vi anser är mycket tråkigt då vi faktiskt fick stöd av moderaterna 
och centern till denna motion. 

I svaret framkommer att det är de medicinska behoven som styr och detta förstår vi men 
vidhåller att matchningen ändå kan bli bättre och att man bör kunna ha denna frågeställning mer 
aktuell. Finskan är ju ett nationellt minoritetsspråk och har därför fått en särställning. Vi menar 
att t.ex. arabiskan är ett stort språk i Malmö och därför bör betraktas någorlunda likvärdigt. Det 
är viktigt att personalen talar bra svenska men också lika viktigt att brukaren kan göra sig 
förstådd. 

 

 

Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden 2024-08-28 
 

Birgitta Ehlin (V) 

Orwa Kadoura (V) 

 

Med instämmande av 

Tahmoures Yassami (V) 

Robert Godman (V) 
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Bilaga 3        
    

 

Reservation 
 

Motion av Anders Andersson (V) – synliggör och använd språkkompetensen 
inom äldreomsorg 
 

Språkkompetensfrågor och behovet av språkkompetens av olika slag har vid flera tillfällen tagits 
upp och diskuterats i nämnden. Den demografiska utvecklingen understryker behovet av bättre 
hushållning med de personella resurserna och kompetensen i äldreomsorgen. Vi ser en bra och 
väl tillvaratagen språkkompetens hos medarbetarna som en värdefull tillgång i en äldreomsorg av 
god kvalitet i vår stad. Vi instämmer i motionens syfte, ”synliggör och använd språkkompetensen 
inom äldreomsorgen”, och anser att det finns anledning att göra den fördjupning när det gäller 
synliggörande och användande av språkkompetens som ett bifall till motionen skulle medföra. Då 
en majoritet i nämnden beslutade att föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen reserverar vi 
oss till förmån för förslag att föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen.    

 

 

 

Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden 2024-08-28 
 

Ragnhild Ståleker (M) 

Kay Wictorin (C) 

Jimmy Ekstrand (M) 

 

Med instämmande av 

Göran Brändemar (M) 

Christina Grön (M) 
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